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2015 北京市八中分校初一（下）期中

数 学
年级：初一 科目：数学 班级 姓名 考号

考生

须知

1. 本卷共 6 页，共 6 道大题，27 道小题，满分 100 分。考试时间 100 分钟。

2. 在试卷和答题纸上准确填写班级、姓名和考号。

3. 试题答案一律填涂在答题卡或书写在答题纸上。

4. 选择题和作图题用 2B 铅笔作答，其他试题用黑色字迹签字笔作答。

一．选择题（本题共 30 分，每小题 3分）

在下列各题的四个备选答案中，只有一个是正确的，请把正确结论的代号写在题后的括号内．

1.25 的算术平方根是（ ）

A．5 B． 5 C．–5 D．±5

2.和数轴上的点一一对应的是（ ）

A．整数 B．实数 C．无理数 D．有理数

3.下列长度的三条线段能组成三角形的是（ ）

A．3，4，8 B．5，6，11 C．8，8，8 D．4，4，8

4.如图，图中∠1 与∠2 是同位角的是（ ）

⑴ ⑵ ⑶ ⑷

A．⑵⑶ B．⑵⑶⑷ C．⑴⑵⑷ D．⑶⑷

5.如图一扇窗户打开后，用窗钩 BC 可将其固定，这里所运用的几何原理是（ ）

A．三角形的稳定性 B．两点之间，线段最短

C．两点确定一条直线 D．垂线段最短

6.三角形一个外角小于与它相邻的内角，这个三角形是（ ）

A．是直角三角形 B．是锐角三角形

C．是钝角三角形 D．属于哪一类不能确定

7.如图，直线 ba // ，直角三角板的直角顶点 P在直线b上，若  561 ，则 2 的度数为（ ）

A．54° B．44° C．34° D． 24°

8.在下列各数0.51525354、0、 2.0  、 3 、
7
22

、 101001.6 、
6
13 、 27 中，无理数的个数是（ ）

A．1 B．2 C．3 D．4

1

2 1

2 2

1

1

2
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9.△ABC 中，∠B=40°，AD 为 BC 边上的高，若∠DAC=30°，则∠BAC

等于（ ）度.

A．80 B．60 C．20 或 80 D．40 或 100

10．如图①，一张四边形纸片 ABCD， A=50，C=150．若将其按照图②所示方式折叠后，恰好 MD′∥AB，ND′

∥BC，则D 的度数为（ ）．

A．70 B．75 C．80 D．85

二．填空题（本题共 24 分，其中 11、18 题每空 2 分，其余每小题 2 分）

11.  6 的相反数是_____________，
2

1 
 的绝对值是____________.

12.满足不等式 4040  x 的非正整数 x有 .

13.若 a b ，则
1 3
2

a
1 3
2

b （用“＞”或“＜”填空）.

14.已知实数 x，y 满足 4 8 0x y    ，则以 x，y 的值为两边长的等腰三角形的周长是 ．

15.在△ABC 中，若∠B－∠A＝15°，∠C－∠B＝60°，则∠C＝ 度.

16.若 3 3 7x  和 3 3 4y  互为相反数，则 x+y= .

17.如图，将面积为 5 的△ABC 沿 BC 方向平移至△DEF 的位置，平移的距离是边 BC 长的两倍，那么图中的四边形 ACED

的面积为 ．

18.如图，线段 AD 为△ABC 中 BC 边上的中线，

（1）作 ADC 中 AC边上的高线DE
（2）比较线段 BD 与 DE 的大小：BD DE

(“＞”“＝”或“＜”填空）．

19.若一个多边形的内角和是外角和的 3 倍，则这个多边形的边数

是 条，这个多边形对角线有 条.

20.如图，点 M 是△ABC 两个内角平分线的交点，
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点 N 是△ABC 两个外角平分线的交点，如果

: 3 : 2CMB CNB   ，则∠CAB 的度数为 .

三．计算题（本题共 16 分，每小题 4分)

21. 23 )
2
1(

64
125

16
25

 22. 22)31(234 

23.求下列各式中 x 的值：

(1) 0
49
1212 x (2) 512)1( 3  x

四.解答题（本题共 8 分）

24.完成下面的证明，并在括号内填注理由.

已知，如图，AB∥CD∥GH，EG 平分∠BEF，FG 平分∠EFD 求证：∠EGF=90°

证明：∵HG∥AB(已知)

∴∠1=∠3( )

又∵HG∥CD(已知)

∴∠2=∠4

∵AB∥CD(已知)

∴∠BEF+∠___________=180°

( )

又∵EG 平分∠BEF(已知)

∴∠1=
2
1
∠________( )

又∵FG 平分∠EFD(已知)

∴∠2=
2
1
∠_____________

∴∠1+∠2=
2
1
(______________+______________)

∴∠1+∠2=90°

∴∠3+∠4=90°，即∠EGF=90°

五．作图题（本题共 6 分）
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25．已知∠AOB= 70 ，根据语句画图，并填空

（1）画∠AOB 的平分线 OC

（2）在 OC 上任取一点 P，画垂线段 PD⊥OA 于

D，垂线段 PE⊥OB 于 E

（3）画直线 PF∥OB 交 OA 于 F

（4）则 DPF = 度

六．解答题（本题共 16 分，其中 26 题 6 分，27 题 10 分）

26．已知：如图，AB∥ED，C为 ED 上一点，CM 平分∠BCE，MC⊥CN，∠1＝30°，求∠B 的大小．

27.已知：△ABC 中，AD 为△ABC 的角平分线，M为 DC 上一点，ME 与 AD 所在直线垂直，垂足为 E.

(1)若∠ACB= 80 ，∠ABC= 50 ，则∠DME= .

(2)若∠ACB >∠ABC，记∠ACB -∠ABC=α，用含α的代数式表示∠DME 的值，并说明理由.

(3)若点 M 在直线 BC 上运动(不与点 D 重合)，在（2）条件下，其它条件不变，∠DME 的大小是否随点 M 位置的变

化而变化？请画出图形，并直接给出结论.

附加题

1.我们规定：用  x 表示实数 x 的整数部分，如  3.14 3 ， 8 2    ，在此规定下解决下列问题：

（1）填空： 1 2 3 6                  = ；

（2）求 1 2 3 4 + 49                      的值．
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2.如图，D、E 分别在△ABC 的边 AC、AB 上，BD 与 CE 相交于点 F.

如果 2AE EB ， 2AD DC ， 21ABCS  ，求四边形 AEFD 的面积.
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数学试题答案
一、选择题（本题共 30 分，每小题 3 分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

答案 A B C C A C C C C C

二、填空题（本题共 24 分，其中 11、18 题每空 2 分，其余每小题 2 分）

题号 11 12 13 14 15

答案

6
-6，-5，-4，-3，

-2，-1，0
> 20 105

1
2



题号 16 17 18 19 20

答案 1 15

8

36°

20

>

三、计算题（本题共 16 分，每小题 4 分）

21． 23 )
2
1(

64
125

16
25



解： 23 )
2
1(

64
125

16
25



=
5 5 1
4 4 2
  ········································

·3 分

=
1
2
············································

···4 分

22．  4 3 2 1 3 2 2   

解：  4 3 2 1 3 2 2   

= 4 3 2 2 3 2 2    ·································2 分

= 4 3 2 3 2  ·····································

·3 分

= 2 3 2 ········································
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··4分

23．（1） 0
49
1212 x

解 ：

2 121
49

x  ···········································2 分

11
7

x   ··································4 分

（2） 512)1( 3  x

解 ：

1 8x   ·······································

······2 分

9x  ·········································

·········4分

四、解答题（本题共 8 分）

24．证明：∵HG∥AB(已知)

∴∠1=∠3（两直线平行，内错角相等）··················1 分

又∵HG∥CD(已知)

∴∠2=∠4

∵AB∥CD(已知)

∴∠BEF+∠ EFD =180°（两直线平行，同旁内角互补）··3分

又∵EG 平分∠BEF(已知)

∴∠1=
2
1
∠ BEH （角平分线定义）·············5分

又∵FG 平分∠EFD(已知)

∴∠2=
2
1
∠ EFD ·······················6 分

∴∠1+∠2=
2
1
（ ∠BEH +∠EFD ）··················8 分

∴∠1+∠2=90°

∴∠3+∠4=90°，即∠EGF=90°

五、作图题（本题共 6 分）

25．解：（1）~（3）补全图形，如图；·····4分

（4）20·················6分

六、解答题（本题共 16 分，其中 26 题 6 分，27 题 10 分）

26．解：∵MC⊥CN

∴∠1+∠2=90°

∵∠1=30°

∴ ∠ 2=60 °

···············2 分

∵CM 平分∠BCE

∴∠BCE=2∠2=120°································4 分
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∴∠BCD=60°

∵AB∥ED

∴∠B=∠BCD=60°······································6 分

27．解：（1）15°······································2分

（2）∵ME⊥AD

∴∠DEM=90°

∴∠1+∠DME=90°

∵∠1是△ABC 的外角

∴∠1=∠BAD+∠B

∵AD 为△ABC 的角平分线

∴∠BAD=
1
2
∠BAC

∴∠1 =
1
2
∠BAC+∠B

∵在△ABC 中

∴∠BAC+∠B+∠C =180°

∴∠1 =
1
2
（180°-∠B-∠C）+∠B

∴∠DME=90°-∠1

=90°-（
180

2
B C  

+∠B）

=
1
2
（∠C -∠B）

=
1
2
α·······················7 分

（3）①点 M 在 BD 上

∠DME=
1
2
α····························8分

②点 M 在 CB 延长线上

∠DME=
1
2
α··························9分

③点 M 在 BC 延长线上
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∠DME=
1
2
α·························10 分

七年级数学附加题参考答案及评分标准

2015.4

1．解：（1）9···········································2

分

（2） 1 2 3 4 + 49                     

=1×3+2×5+3×7+4×9+5×11+6×13+7

=3+10+21+36+55+78+7

=210·····································5分

2．解：连接 AF

∵ 2AE EB

∴ 2AEF BEFS S  ,
2
3

AE AB

∴
2
3AEC ABCS S 

∵ 21ABCS 

∴ 14AECS 

同理 2CDF ADFS S  ,
1 7
3ABD ABCS S  

设 BEFS x  , ADFS y 

则 2AEFS x  , 2CDFS y 

∴ 2 2 14AEC AEF ADF CDFS S S S x y y         

2 7ABD BEF AEF ADFS S S S x x y         

∴
2 2 14

2 7
x y y
x x y

  
   

解得
1
4

x
y


 

∴ 2 6AEFAE D AF DFS S S x y     四边形
·····················5 分




